

护航“三区三圈”专题报道(六)

长清公安为景区装上8道“安全锁”



长清历史悠久、风光秀丽,文物古迹荟萃,吸引着大批游客前来观赏。近年来,长清公安分局始终将平安景区建设作为治安管理服务的第一等大事来抓,特别是今年以来,按照济南市公安局统一部署,坚持问题导向和综合治理,通过盘活社会资源,延伸警力触角,在对辖区各景点进行充分摸底分析的基础上,确定了“12345678”的工作模式,并在辖区6个景点全面铺开,群众满意度不断攀升。



派出所民警深入辖区景点检查消防安全。(资料片)

一份数据,实时掌握游客数量

近日,长清区公安分局民警来到五峰山景区,实地查看进山游客火种收缴和消防沙池、水池的建设使用情况;对发现的5处治安问题,民警当场责令景区负责人进行限期

整改;对夏季翻山驴友多,消防管控难的问题,与景区保安处共同制作安全警示标语3000余份,并在驴友经常翻山行走的路线上张贴。

随着老百姓生活水平的

提高,长清各景区接待的游客越来越多,如何防止拥挤踩踏等事故的发生,成为摆在长清公安分局面前的一个新课题。要做到有备无患,首先要心中有数。分局为此针对各重点景

区景点,建立了最大客流量、最佳客流量等重点安全数据,在景区主要出入口处安装人员计数系统,实时掌握入园游客数量,对景区情况做到先知先觉。

两种资源,实现24小时监控全覆盖

为充分发挥视频监控在打击和防范犯罪中的作用,分局对各景区现有的监控设施

进行改造,预留与公安机关的联网接口,根据安保需要随时调用图像,实现资源共享。

在景区重点区域,长清公安分局增加技防监控设施,实现了全方位24小时无缝隙覆

盖。对应急广播、夜间照明、技防等设备,分局也进行了升级改造,使之达到安全标准。

三项能力,为景区安全保驾护航

为保障好辖区内景区秩序,分局提出要提升三项能力,即能积极发现、能及

时报警、能先期处置。为此,分局与各景区建立了定期联席会商制度,对

三防基础建设、大型活动安保等工作及时总结改进;制定各项反恐预案,完善各项

反恐机制,为景区安全稳定保驾护航。

四项反恐绝招,确保出动快、打得赢

当前,暴恐形势日益严峻,为此,分局严格落实四项措施,确保出动快、打得赢。在景区各主要出入口处设置“回”字形围挡作为缓冲设施;

在出入口处配备安检门、X光机及手持安检仪,以便对游客及随身物品进行安检;景区内配备必要的灭火器、灭火毯、防爆钢叉等反恐防护器材,并

按照反恐应急工作预案,适时进行演练;在出入口外广场区域安装隔离墩等装置,防止暴恐分子驾车冲击人群。

今年园博园花灯会、踏青

会等大型活动期间,分局按照灵活机动的原则,迅速调集80名社区巡防队员加入安保工作中,确保活动顺利进行。

五份责任书,将景区维稳工作落到实处

为将景区维稳工作落到实处,分局要求辖区派出所要与景区总负责人签订《安全责任书》;

景区总负责人要与景区负责安保工作的负责人签订《安全责任书》;景区负责安保工作的负责

人要与安保人员签订《安全责任书》;景区负责安保工作的负责人要与举办活动的单位签订《安

全责任书》;景区负责安保工作的负责人要与在景区内摆摊设点的商户签订《安全责任书》。

六项不发生,活动预案周密可行

六项不发生,即不发生暴恐案件、不发生个人极端事件、不发生拥挤踩踏、不发生火灾等事故、不发生舆情炒作事件、不发生其他造成恶劣影

响的案(事)件。每当大型节庆活动期间,分局都会制定周密可行的活动预案,确保万无一失。

针对济南国际园博园承

办的一些关注度高的大型活动,分局联合相关单位进行现场调研,督促园方设置好外围围墙等物防措施,有效防止踩踏等事故的发生。五峰山景区

地势严峻,分局与景区安保处、区人民医院等单位建立联动救助机制,有针对性地制定交通事故、高空坠落等救助方案。

七项提前量,为游客提供维权服务

分局要求各部门提前做好各项工作,提前联系对接,提前安全检查,提前风险评估,提前

整改隐患,提前制定预案,提前宣传引导,提前配合演练。

针对旅游旺季消费纠纷多

发的状况,分局在辖区各主要景点设立了游客服务中心,联合旅游、消协、工商等部门现场办公,

为游客提供维权服务,确保用最短时间解决游客诉求,实现所有旅游纠纷一线化解。

八项控制,保证游客乘车安全

八项控制,即控外围、控门口、控人数、控流向、控重点部位、控情绪、控用电、控车辆。为保证游客乘车安全,分局民警协助景区周边车站完

善三防设施建设,建立包括车辆信息、驾驶员信息、安全员信息和各类应急预案在内的基础台账,做好信息基础。民警不定期对景区车站周边开

展安全检查,指出防范漏洞,督促落实整改。

通过对各路公交车线路进行调研,分局及时拨付专项资金,在辖区的25处站点及5

家客运公司的发车区全部安装了监控设施,实现辖区至景区全方位、全天候监控,不留死角,提升了动态管控能力。(长清公安分局专项办)

偷来轿车没开热 俩贼就被抓了

本报3月17日讯(记者 张帅)因小区内车位紧张,市民李先生将车随意停在小区外的马路边,结果被两个偷车贼给开跑了,好在长清警方及时破案,仅用3小时就将偷车贼抓获,并成功追回被盗轿车。

2月6日上午10点左右,长清公安分局城关派出所接到市民李先生报警称,当天凌晨,他停在恒大绿洲小区南门外的一辆价值5万多元的白色瑞纳轿车被盗。接到报案后,长清刑警大队与城关派出所立即成立专案组立案侦查。通过调取案发发现场及周边监控视频,民警发现两名嫌疑人驾乘一辆套牌白色轿车作案,作案后又分别驾驶作案车与被盗车一同逃离现场。

专案组通过两辆车的行驶路线确定两名嫌疑人逃往聊城,锁定两人的活动范围后,立即组织民警赶赴聊城实施抓捕。当天下午1点左右,专案组民警在聊城市区将熟睡中的犯罪嫌疑人张某军(男,26岁,聊城东昌府人)、侯某忠(男,26岁,聊城东昌府人)抓获,并将被盗轿车成功追回。经审讯,两人对犯罪事实供认不讳,两人都有盗窃前科,这次他们在网上买了两把“T”形锥,专门用来盗窃轿车。目前,两名嫌疑人被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

民警在此提醒广大车主,尽量不要将车停放在灯光昏暗或人迹稀少的地方。停车时最好把车倒进去,一旦有盗贼撬车也容易被人发现。此外,最好为车配备方向盘锁、挡位锁、油电开关等设施,增强车辆防盗能力,让盗车贼难以下手。

严防传销进校园

本报3月17日讯(通讯员 李嘉)为教育辖区中学生自觉抵制、远离传销,防止学生误入传销组织上当受骗,近日,新城派出所联合辖区多所中学开展了“禁止传销进校园”宣传教育活动,3000多名中学生参加了活动。

活动中,社区民警利用微电影、PPT、现场互动等方式深入浅出地讲解了传销的危害性,重点围绕传销的定义、特征、传销与直销的区别,传销的几种常见形式等方面进行解读,及时消除了中学生对部分传销问题的疑惑,教给他们有效鉴别和防范传销的方法。

3·15防范假冒侵权 宣传进社区

本报3月17日讯(通讯员 李嘉)3月15日,新城派出所组织辖区青年志愿者,走进文昌街道办事处开展“3·15防范假冒侵权”主题宣传活动。

活动中,民警组织青年志愿者现场发放宣传资料,并设立警务咨询台、案件受理台,通过以案说法的形式向辖区居民详细讲解相关法律法规,提高他们的识假防假意识,告诫大家不要贪图一时之利,以防掉进经济犯罪的陷阱。